

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 两会精神在濮阳

濮阳开发区皇甫乡马辛庄村千亩桃园



## 树牢绿色发展理念 调出农业一片“新天地”



张寨镇张寨小镇风景如画。



魏都区魏都镇魏庄农业采摘草莓。



果农在濮溪农庄管理葡萄。



南乐县寺庄镇南乐镇在免耕路两侧的养殖棚内给湖羊添加饲料。

春潮涌动,万物生辉,希望的田野上满眼葱翠。这希望,来自我市调整农业和农村经济结构,特色农业所占比重不断增加,农民的腰包越来越鼓;这希望,来自农业提质增效、产品质量不断提升,绿色品牌越来越受欢迎。

翻开我市乡村振兴规划,目标令人信心倍增——到2022年,我市现代万亩以上农业园区达到400个,市级以上重点农业产业化龙头企业发展到350家,大气污染、土壤污染、水污染等农业环境突出问题得到有效改善,形成景色秀美的田园生态景观;到2035年,农村生态环境根本好转,美丽宜居乡村基本实现。

美好愿景早日实现,要靠理念引领、靠改革前行。3月8日,习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时为现代农业指明了方向:要推进农业供给侧结构性改革,延伸粮食产业链、提升价值链、打造供应链,不断提高农业质量效益和竞争力。要树立绿色发展理念,推动生产、生活、生态协调发展,保证让老百姓吃上安全放心的农产品。

### 1 结构调整 迫在眉睫

习近平总书记指出,新形势下农业主要矛盾已经由总量不足转变为结构性矛盾,推进农业供给侧结构性改革,是当前和今后一个时期我国农业政策改革和完善的主要方向。

我市乡村振兴规划在分析发展趋势时提到四个转变,其中两个转变与农业供给侧结构性改革有关。

农业由增产导向向提质增效导向转变。随着人民生活水平显著改善,城乡消费需求和结构加快优化升级,对农产品的需求已从传统式到高端、多元、个性化转变,对提高农业发展质量和效益的要求越来越迫切,必须加快推进农业结构调整,转变生产方式,注重品牌建设,提升农产品质量和竞争力。同时,要创新农业经营方式、组织方式,解决小农户生产与市场融合对接不充分的问题,有效提升农产品供给。

农产品供求关系由总量不足向结构性矛盾转变。随着人民生活水平日益提升,农产品消费需求结构发生了显著变化,不再是满足吃饱饭,而是要吃得好,吃得健康,吃得安全。部分农产品库存大幅增加,而优质农产品需求得不到满足,调整农业结构迫在眉睫。

从我市具体情况来看,农业就业人口占全部就业人口的39.3%,增加值仅占经济总量的11.2%。农业农村经济结构不合理、农业综合效益不高、农民收入增长缓慢矛盾依然突出。

这种局面不改变,不仅不能适应乡村振兴的需要,而且会严重制约现代化进程。只有解决好农业农村现代化问题,才能真正实现高质量发展。

### 2 乡村振兴 产业为要

市委书记宋殿宇指出,产业振兴是乡村振兴的基础和关键。

近年来,市委、市政府深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于“三农”工作的决策部署,把“三农”工作摆在重要位置,以供给侧结构性改革为主线,以高质量发展为目标,按照“大农业、全链条”思路,持续推进“六优四化”,为全市农业农村经济持续健康发展奠定了坚实基础。

目前,全市优质小麦、优质水稻、优质花生种植面积分别达到75万亩、43.2万亩、59.5万亩,大豆、红薯等小杂粮种植面积显著增加。全市农业产业化集群达到19个,其中省定农业产业化集群10个。通过“三品一标”认证的企业50家,认证产品120个。农产品加工企业实现销售收入410亿元。各类新型农业经营主体发展到4140个,其中规模以上农业产业化龙头企业228家、农民专业合作社3066家拥有成员14.2万名。

同时,农村一二三产业加快融合发展,大力推广“互联网+”“旅游+”“生态+”等农业新产业新业态,一批集产业、生态、宜居、旅游功能于一体的田园综合体已具雏形,阿里巴巴、京东等一批电商企业落户濮阳。乡村振兴的产业基础日益增强。

“一乡一业”“一村一品”渐成气候,农民尝到了特色农业的甜头。未来,我市还将打造“三带一圈”(沿黄生态农业带、G106现代特色农业示范带、引黄入冀补淀工程休闲农业观光带,都市生态农业观光休闲农业圈)特色优势农业。以各县区资源禀赋和独特的人文历史为基础,有序开发优势特色资源,依托龙头企业、特色农业园区等载体,做大做强优势特色产业,重点围绕现代农业“三带一圈”展开布局。

### 3 绿色理念 引领发展

市委书记宋殿宇提出大力实施“四大战略”,把生态立市作为濮阳高质量发展的重要内涵。

我市乡村振兴规划提出,要以绿色发展引领乡村振兴,构建人与自然和谐共生的农业农村发展新格局。按照规划,我市将大力推进三大绿色兴农工程。

化肥农药减量增效。推广测土配方施肥、水肥一体化、机械深施等施肥模式,集成应用全程农药减量增效技术,发展装备精良、专业高效的病虫害防治专业化服务组织,制订各种农药药残限量标准。到2022年,绿色防控覆盖率达到33%以上。

畜禽粪污资源化利用整县推进。推进濮阳县、南乐县畜禽粪污资源化利用整县推进项目,在120多个养殖场新建一批畜禽粪污处理设备、设施和规模化大型沼气工程,推动农业废弃物全量资源化利用。到2022年,全市养殖粪污综合利用率提高到78%。

农业环境突出问题治理。扩大农业面源污染综合治理实施范围,抓好重金属污染耕地防治,推行地膜“以旧换新”机制,开展可降解地膜示范应用,在全市范围内推广使用生物可降解农膜、生物降解购物袋等。到2022年,农膜回收利用率达80%以上,白色污染得到有效防控。

实施美丽乡村建设行动,抓好农村人居环境整治,加强资源保护生态修复,推动农业绿色可持续发展……相信随着绿色发展理念和各项政策举措的贯彻落实,一个富裕文明和谐美丽的生态宜居乡村必定呈现在人们面前。



南乐湖风景区

策划:吉子文 梁南阳 周源 张利敏  
撰稿:王志浩 摄影:僧少琴  
本版图片均为资料图片

**濮阳行政培训中心**  
常年举办公务员、选调生、招教、特岗教师、教师资格证、事业单位、“三支一扶”、政府购岗、招警、政法干警、法检招录、银行、烟草等公招考前笔试、面试培训班。  
电话:0393-6665345  
6665500  
18939399990  
17539315500

考不过不收任何费用!  
**濮阳市安全生产培训中心**  
(政府指定安全生产资格证培训机构)  
常年办理安全生产从业资格证、特种作业从业资格证、道路运输从业资格证、注册安全工程师从业资格证、消防设施操作员职业资格证书。  
拿不到证不收任何费用!  
电话:0393-6665901  
6665902  
18839395789  
17703933200  
地址:市城区开州路与人民路交叉口西北角铜锣湾写字楼20楼

**春饼就是口口香**  
廿年老店,知名连锁。名门嫡传,大厨掌勺,味道自然独树一帜;特供原材,明厨亮灶,品质当然非同凡响。  
春饼合菜,脆嫩爽口,鲜香四溢;春饼驴肉,古法烹制,唇齿留香;春饼扣肉,软烂适中,香而不腻……  
数十种凉拌热炒,满足味蕾不同享受!  
订餐要快,空位十分有限!  
形象店:市城区开州路与政和路交叉口西200米路南  
电话:8613180  
胜利路店:市政府综合楼对面  
电话:6108180  
巴黎街店:市城区金堤路颐和花园南100米路西  
电话:8570996

**清算公告**  
河南银桥置业有限公司经股东会决议终止营业,现已组成清算组进行清算。林麦景为清算组组长,晋海现、梁忠志为成员。请有关债权人于见报之日起45日内到我公司清算组申报债权及办理债权登记手续。  
特此公告  
河南银桥置业有限公司  
2019年4月2日

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。